BÀI TẬP ÔN TẬP HÓA 9 (SỐ 1)

Câu 1. Viết phương trình hóa học cho mỗi chuyển đổi hóa học sau và ghi rõ điều kiện phản ứng (nếu có):
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Câu 2. Bằng phương pháp hóa học, hãy nhận biết các dung dịch mất nhãn, không màu sau: NaOH, H2SO4, Na2SO4, NaNO3.

Câu 3. Cho 4,53 gam hỗn hợp kim loại gồm Zn và Cu vào dung dịch axit HCl (loãng, dư) tới phản ứng hoàn toàn, thu được 1,12 lít khí H2 (đktc) và còn lại kim loại không tan.
a. Tính phần trăm khối lượng mỗi kim loại trong hỗn hợp đầu.

b. Cho toàn bộ kim loại không tan tác dụng với axit H2SO4 đặc, nóng (dư) thì thu được bao nhiêu lít khí (ở đktc) sau khi phản ứng kết thúc.
------------------------------------------------------------
BÀI TẬP ÔN TẬP HÓA 9 (SỐ 2)
Câu 1. Hãy sắp xếp các nguyên tố sau theo chiều tính phi kim tăng dần: F, O, N, P, As. Giải thích về sự sắp xếp đó.
Câu 2. Một nguyên tố X trong nguyên tử có 3 lớp electron, lớp ngoài cùng có 7 electron, điện tích hạt nhân là 17+. Hãy xác định vị trí của nguyên tố X trong bảng tuần hoàn và dự đoán tính chất hóa học cơ bản của nó.
Câu 3. Oxit của một nguyên tố có công thức chung là RO3, trong đó oxi chiếm 60% về khối lượng
a. Hãy xác định tện nguyên tố R.
b. Cho biết tính chất hóa học của nguyên tố R và so sánh với tính chất của nguyên tố trước và sau nó trong cùng chu kì.
Câu 4. Hoàn tan 10 gam hỗn hợp 2 muối cacbonat của kim loại hóa trị I và II bằng dd HCl ta thu được dd X và 0,672 lít khí thoát ra (ở đktc). Tính khối lượng muối thu được khi cô cạn dd X.
------------------------------------------------------------

BÀI TẬP ÔN TẬP HÓA 9 (SỐ 3)
Câu 1. Cho 14,6 gam hỗn hợp X gồm Zn và ZnO vào dung dịch axit HCl loãng (vừa đủ) tới phản ứng hoàn toàn, thu được 2,24 lít khí ở đktc.

a. Tính thành phần phần trăm khối lượng mỗi chất trong hỗn hợp X.

b. Tính khối lượng muối tạo thành sau phản ứng.

c. Dẫn toàn bộ chất khí thu được đi qua 20 gam bột đồng (II) oxit đun nóng. Tính khối lượng chất rắn thu được sau khi phản ứng kết thúc.
Câu 2. Cho dung dịch HCl phản ứng hoàn toàn với 6 gam hỗn hợp dạng bột gồm Mg và MgO thu được 2,24 lít khí (đktc).

a. Tính thành phần phần trăm khối lượng mỗi chất trong hỗn hợp ban đầu.

b. Tính khối lượng muối tạo thành sau phản ứng.

c. Tính thể tích dung dịch HCl 20% (d = 1,1 g/ml) vừa đủ để phản ứng với hỗn hợp đó.
Câu 3. Cho 9,65 gam hỗn hợp A gồm Zn và Cu vào dung dịch axit HCl (loãng, dư) tới phản ứng hoàn toàn, thu được 1,12 lít khí (đktc) và còn lại chất rắn không tan.

a. Tính phần trăm khối lượng mỗi kim loại trong hỗn hợp đầu.

b. Cho toàn bộ chất rắn không tan tác dụng với 42 gam dung dịch axit H2SO4 70% (đặc, nóng) thì thu được bao nhiêu ml khí ở đktc sau khi phản ứng kết thúc?
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